18. Liselerarasi Matematik Yarismasi

DAU MATEMATIK BOLUMU

[ONAY FADIL DEMIRCILER EGITIM ve BILIM UAKFij
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SORU-1

Kendi icinde rakamlari birbirinden farkli, 4 tane iki basamakl ¢ift
sayinin toplami 376’dir. Buna gore bu sayilarin en kiigliigui en az kag

olabilir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -2

Ug basamakli abce ve cha sayilari 3 ve 5’e tam olarak
bolinebiliyorlar. Buna gore, abc sayisinin 9’a tam olarak
boliinebilmesi icin b ka¢ olmahdir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -3

b>-c-d>0
b-c-d*<0
b3-¢t-d> <0
b*-¢>-d® <0

olduguna gore, b, c ve d’nin isaretleri sirasi ile nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -4

x,y ve z asal sayilardir.

zy2 + x%z — 2xyz = 29 olduguna gore x - y - z ¢garpimi kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -5

a, b, x, y sifirdan farkli reel sayilar olmak uzere,
a’* = b* ve a*b> = 1 olduguna gére, x/y kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -6

Gokhan bir isin %’ﬁnﬁ 6 saatte,

Mehmet ise ayni isin %’ﬁnﬁ 8 saatte yapiyor.

Gokhan ve Mehmet birlikte 4 saat ¢alisirlarsa bu isin kagta kacini
yaparlar?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -7

1800 sayisinin ka¢ tane pozitif boleni vardir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -8

A={ab,cd,e,f, g, h} kiimesinin 4 elemanh alt kiimelerinin kag
tanesinde e bulunurken f bulunmaz?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU-9

Buglinkui yaslarinin toplami 150 olan bir ailenin, ti¢ yil onceki

yaslarinin ortalamasi 22 idi. Buna gore bu aile kag bireyden
olusmaktadir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Yandaki sekilde
verilenlere gore €(0,5)
taranmis bolgenin
alani kag birim

karedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -11

ABC bir liggen A
AB| L |ED]

AE| = |DC| =4 cm

BE| = 6 cm

BD| =10 cm

olduguna gore B
AADC uggeninin

alani kag cm®dir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




f(x) = —x — ax* + 4x — 1 fonksiyonu veriliyor. f’(x)’in yerel

minimum degerinin 3 olmasi i¢in a’nin pozitif degeri ne olmalidir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU-13

® ®
A B

Hizlari orani 5/7 olan iki arag, A noktasindan B noktasina dogru
ayni anda hareket ediyorlar. Yavas olan arag, hizli olandan 4 saat
sonra B noktasina vardigina gore, hizli olan arag¢ B noktasina kag

saatte varmistir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 14

3x> +mx+1=(x+1Pkx—-1)

olduguna gore, P(x) polinomu nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU-15

P(x) = x* + 2x — 6 polinomu veriliyor. P(x — a) polinomunun
(x — 2a) ile boliimiinden kalan 9 olduguna gore, a’nin pozitif
degeri kactir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




O, cemberin merkezi
3|BC| = |BD|

B
|AC| = 3 cm ‘ D
ve [AB isin1, gembere ‘
B noktasinda teget C

olduguna gore
|AB| ka¢ cm’dir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 17

f x f(x) dx =3x* + ax + b veriliyor.

f(1) = —3 olduguna gore, a kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 18

x* + (a — 1)x + m = 0 denkleminin bir kékii —4,

2x%* — (2a + 1)x + n = 0 denkleminin bir kokii 2’dir. Bu
denklemlerin diger kokleri esit olduguna gore a kacgtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -19

ABC bir uggen ve A
ED]| || |BC]

DK]| || [AB] F
FK] || [AC]

AF| =3 cm T

AB| = 8 cm E
olduguna gore,

|EF| kag cm’dir? B K C

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Bir dik silindirin yuzey alan1 216w cm’ ve taban yarigapi 6 cm
olduguna gore, silindirin hacmi kag cm’ olur?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 21

Yandaki tabloda verilen isleme gore * IN U R A Y
N|J]A Y N U R
H[[N*U]*R]*A]*Y] uly N U R A
_ RIN U R A Y
Isleminin sonucu nedir? AluU R A Y N
YR A Y N U

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 22

17+17+ 17 N +17
10 100 1000 10™

+ .-

toplaminin sayisal degeri nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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SORU - 23

x > 0 olmak uzere,

1
X — == V77 olduguna gore

1
x + — kacgtir?
X

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 24

f(x) = Zx:k ve g(x) = Zx:k3
k=1 k=1

olarak veriliyor. (f o g)(4) kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 25

ABCD bir yamuk
|AB] |l [DC]
4ABAD = 4DBC
|AB| = 2 cm
IDB| = 4 cm
olduguna gore D ¢
|DC| kag cm’dir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




log2 =a
log3=0>b
log360 = ¢

olduguna gore, log 5’in a, b ve c cinsinden degeri nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 27

sin(x + 30) = 2 cos(x + 30) olduguna gore, tan x’nin sayisal
degeri nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 28

Sekildeki, ABC, ACD ve

ADE dik uggenlerinde A E
AB| = acm,

BC| = bcm,

DC| = ccm, D
ED|=dcmve

a*+b*+c*+d*=100 B C

olduguna gore
|AE| kag cm dir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 29

fxzf(x) dx = x* + 2x3 + Cise

f(x) fonksiyonunu bulunuz.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




log,(a- b) = 4ise, log ,.p) b’nin sayisal degeri nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -31

£(x)

Yanda grafigi verilen
f fonksiyonu igin

2
f [FOOT? f (%) dx
“1

integralinin sonucu nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Sekildeki cemberde,
C,D ve F, tegetlerin

degme noktalaridir.
[AB] L [AD],
4ABC = 40°
olduguna gore
ADEC =«

ka¢ derecedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -33

y = 5x* — 11x + 2 denklemi ile verilen parabolun, simetri
ekseninin denklemi nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 34

x,y = 0 tam sayilar olmak uzere,

y
+2=21
Ty

olduguna gore, x’in alabilecegi kac¢ farkh deger vardir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -35

Bir kenari a cm olan kup

yarisina kadar su ile doludur.
Kupteki su, tabaninin bir

kenari (a/2) cm olan kare

prizmaya bosaltiliyor.
Prizmadaki suyun yiiksekligi a cinsinden ka¢ cm olur?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




B ve D, O merkezli
¢emberin teget noktalari

Bc| = |pc] 2\
4DAB = 60° C
|AB| = 4 cm

olduguna gore A4

ABCD dortgeninin alani D
kac cm?dir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 37

x—2< 1
X 1—x

esitsizliginin ¢ozim kimesi nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 38

P(x) =x22 +x72 + x°* + 28 + 230 + 227 + 218 + 2?2 +1

polinomunun (x° + 1) ile béliimiinden kalan nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -39
A

Sekildeki cemberde
3|PB| = |AB|
|PB| = 2|PD|
|ICD| = 12 cm
olduguna gore
|AB| kag cm’ dir? C

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -40

S(A) =3,5(B) =9ve S(C) = 15 oldugu biliniyor. Buna gére
S(A U B U C)’nin en biiyiik degeri, en kiiciik degerinden kag
fazladir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-1

En kuiguk sayi disindaki sayilar, 98, 98, 98 olursa en kuguk sayi en az
olur. Buna gére, 376 — (98 4+ 98 4+ 98) = 82 elde edilir.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




abc ve cba lig¢ hasamakli olup 5’e tam olarak béliinebilmesinden
dolayl, a = ¢ = 5 olur.

5b5 sayisinin 9’a tam béliinebilmesi icin, 5 + b 4+ 5 sayisi 9’un kati
olmalidir. Buradan b = 8 olur.

CEVAP: 8

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




b2-c-d>0->c-d>0
b-c-d*°<0-b-c<0
b* - > d®<0-¢c<0->b>0->d<0

CEVAP: +, —, —

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-4

z(y* +x* —2xy) =29 - z(y — x)* = 29 ve z = 29 asal
oldugundan, y — x = 1, x ve y de asal oldugundan x = 2vey = 3
(veyax =3 vey = 2)olur.Boylecex-y-z=2-3-29=174

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP -5

7x
a*y = b olur.

3 21x 21x

Tx
_ —— 2+_
a’ (a*:v) =1-a*ay =1-a % = a’olur.
21x X 8
— = —2 - == —— bulunur.
4y y 21

CEVAP: —8/21

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




3 1

Gokhan, saatte isin 22 = g ni,
Mehmet ise saatte isin % = %’sini yapabiliyor.

4 saatte Gokhan isin %’ini, Mehmet ise %’sini yapiyor.

e .. 4 4 5, -
Ikisi birlikte isin g T3 = ¢ s yapabilir.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP -7

1800 = 23 x 3% x 52
pozitif carpansayisi = (3+1)(2+1)(2+1) =36

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Istenileni elde etmek icin A’da e ve f harig, kalan elemanlarla, kag
tane 3 elemanl alt kiime yazilabildigine bakilir. Bu alt kiimelere e

eklendiginde istenilen elde edilmis olur. Buna gore
6 6!
(3)=3r5 =20

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Ailede x birey olsun.

Bunlarin li¢ yil 6nceki yaslari toplami (150 — 3x) olur.
Uc yil 6nceki yaslarinin ortalamasi 22 olduguna gore,

150 — 3x

=22 - 150 —-3x =22x

X
25x = 150 — x = 6 elde edilir.

CEVAP: 6

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 10

A ve C noktalarindan gecen dogrunun denklemi

2y = x + 10°dur. Buradan k = 2 bulunur. Alan(A0B) = 10 ve
alan(4A0C) = 25 oldugundan,

taranmis bolge alani 25 — 10 = 15 birim kare olur.

CEVAP: 15 Y

(0,5)

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP -11

BED dik licgeninde| ED| = 8 cm olur. Buradan ABD liggeninin alani
40 cm’ olarak hesaplanir. ABD ii¢geni ile ADC licgeninin BC
tabanina gore yuikseklikleri ayni oldugundan,

alan(ADC) 4 alan(ADC) 4

— = — alan(ADC) = 16
alan(ADB) 10 40 1o~ 2lan(4Do)

A
CEVAP: 16

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-12

gx)=f'(x)=x*-2ax+4=0
g'(x) = 2x — 2a = 0 — x = a kritik nokta olur.
g(a) = a* — 2a* + 4 = 3 olmasi igin

—a*+4=3->—-a*=-1-a*=1-a==+1

a’nin pozitif degeri 1 olur.

CEVAP: 1

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uy
VH
noktasina t saatte varmis olsun.

5 . :
== oldugundan v, = Svise, vy = 7v olur. Hizli arag B

Buna gore yavas olan ara¢ t + 4 saatte B noktasina varir. Buradan,
gittikleri yol x, ayni oldugundan;

x=5v(t+4)=7vt - 5t+20=7t - t=10 elde edilir.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 14

x =—1alinirsa,3 —m + 1 = 0 ve m = 4 olur. Boylece,
3x’ +4x+1=(x+1)P(x—-1)
Bx+1))x+1)=x+1DP(x—-1)
P(x—1)=3x+1ve

P(x)=3(x+1)+1=3x+4olur.

CEVAP: 3x + 4

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP -15

P(x — a) polinomunun (x — 2a) ile béliimiinden kalan 9
olduguna gore, P(2a — a) = P(a) = 9 olur. Buradan,
a*+2a-6=9-a*+2a-15=0->(a+5)(a-3)=0

a = —5ve a = 3 elde edilir.

CEVAP:3

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 16

BDA acisi ile ABC acisi ayni yayi gordukleri igin esittirler.
AABC~4ADB

IBC| |AC|] 1 3 1 AB| o
—_— = — = —
IBD| ~ |AB| 3 " |AB| 3

CEVAP: 9

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-17

o) a0

xf(x) =6x+ avex = 1igin,

1f1)=6+a=-3->a=-9

CEVAP: -9

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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Ik denklemin kokleri toplami: 1 — a = —4 + x, ve ikinci denklemin
kokleri toplami: ((Za+1)/2) = 2 + x, olur.
Buradan5—a=[2a+1)/2] -2 - 10—-2a =2a— 3 ve

a = 13 /4 elde edilir.

CEVAP: 13 /4

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-19

ADKF ve BEDK paralelkenar olduklarindan karsilikli kenarlari
esittir. Buradan |AF| = 3 = |DK| = |EB| olur.
|EF| = |AB| — |AF| — |[EB| = 8 — 3 — 3 = 2 bulunur.

A
F
E ” _\p
/
B K C

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 20

Silindirin yiizey alani= 12h + 2m6* = 216 oldugundan
h = 12 cm elde edilir.

Silindirin hacmi= tr’h = - 62 - 12 = 4321 cm’ olur.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




H[[N*U]*R]*A]*Y] = ::[Y*R]*A]*y]

=|[[Y«A]«Y]|=[N=Y] =R

CEVAP: R

N C 2 <>r|2
> 0 C 2 <|C
<P XXCZ2|™
2 < > X0DC|P
C2<>r H|<

*
N
U
R
A
Y

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 22

17 17 17 17 _175 1\"
10 100 1000 1om = l(ﬁ)
n=

_17(1) 1 |\ 17 10 17
B 10/\,_1] 10 9 9

10

CEVAP: 17/9

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




1 1 1
(x——) =77 ->x*-2+—5=77->x*+—-5=179
X X X

2 12 1
(x+—) —2=79—}(x+—) —81-5x+-=09
X X

CEVAP: 9

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




(feg)@ =f(g4) = f(13 + 23 + 3% +4%) = £(100)

100-101
= = 5050

2

CEVAP: 5050

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




4ABD ve £BDC ig ters a¢l olduklarindan esittir. AABD~ABDC
olur.
Buradan (2/4) = (4/|DC|) ve |[DC| = 8 cm elde edilir.

CEVAP: 8 A B

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




'ANA SAYFA

CEVAP - 26 ELLT

360 = 23 x 3% x 5 ve buradan da
c =1log360 =log2® +1log3 + log5
c=3log2 + 2log3 + log>5 olur.

log 5 = ¢ — 3a — 2b bulunur.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




ANA SAYFA

CEVAP - 27 ELL

1
tanx + —
=2 - V3 _
P S
V3

tan x + tan 30°
1 —tanxtan 30°

1 2
tanx + — =2 — —tan x

YERRE

1 _2\/__1
V3 V3

t ( )_N__l—:*t _2V3-1
an x \E B \/§ anx_ﬁ-l_z

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




AC| =Va? + b2, |AD| = Va? + b% + c? ve

AE| = a? + b2 + ¢ + d2 =/100 = 10

CEVAP: 10 2

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 29

d
(" +2x° + €) = 4x° + 627 = x> (4x + 6)

Boylece f(x) =4x+ 6

CEVAP:4x + 6

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 30

log,(a-b) =log,a+log,b=1+1log,b=4
log,b=3

log, b log, b 3 3

O8(ab) log,(a-b) log,a+log,b 1+3 4

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




2
[t £o) dx =
-1

CEVAP: 19/3

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 32

Verilenlere gére DF (yayi) 90°, FC (yayi) 140° ve 4DEC = «
(gordugu yol) 230° olur. Buradan a = 115° elde edilir.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




b

Parabolun simetri ekseni x = — (—) = — (

—11) 11
2a

o) = To olur.

CEVAP: x = 11/10

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




y=0,7,14,21,---,147 gibi degerlerini alabilir. Buna gore,

x=21,20,19,:--,1, 0 degerlerini alir. Boylece 22 deger almis olur.

CEVAP: 22

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Suyun hacmi= (a3/2) cm®. Suyun icine bosaltildigi kare prizmada

tabandan yliksekligi h olsun,

a’ a- 2 a?
> = (E) h=Ih+h=2a
bulunur.

CEVAP: 2a

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 36

BD yayi 120° ve 4BCD = 60° olurlar. ABD ve BDC iiggenleri

eskenar ucgenlerdir. ABCD dortgeninin alanit ABD ug¢geninin
alaninin iki kati olur,

423
=

A(ABCD) =2 -A(ABD) =2 -

8V3

http://brahms.éhu.edu.tr/limay



x—2+ 1 x*-2x+2 (x—-1*+1

x x—-1 x(x—-1)  x(x-1) <0

(x —1)* + 1 > 0 oldugundan, x(x — 1) < 0 bulunur.

x(x—1) + - +

CEVAP: 0 <x <1

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 38

GO+ P+ )+ () + )P+ ()P + ()2 +x° +1

=DM+ (D + D+ D+ (DT + (-D°
+(-D*+(-D+1=1

CEVAP: 1

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 39

|PB| = x olsun, |AB| = 3x ve |PD| = x/2 olur. Buradan,

X X
x(4x)=z(12 +E)~»4x2 =6x+——>—x*—6x=0

15
x(—x—6)=0—}x=0veya B

4
P
5 15 24 L
4 ¥ 07 T —

Boylece, |AB| = 3x = 24/5 olarak hesaplanir.

CEVAP: 24/5

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-40

S(A U B U €)’nin en biiyiik degeri, kimeler ayrik oldugunda elde
edilir. SAUB U C) = S(A) + S(B) + S(C) = 27.

En kiiglik degeriise A € B < C durumunda elde edilir.
S(AUBUC) =S5(C) =15olur.

En buyuk degeri, en kiiglik degerinden 12 fazla olur.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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